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ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ  

MINDMAPS У МЕТОДИЧНІЙ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ З 

УРАХУВАННЯМ ДОТРИМАННЯ НАСТУПНОСТІ 

 

Вимушений перехід до дистанційної форми навчання в період воєнного 

стану, вимагає приділення більшої уваги структуруванню навчального 

матеріалу, встановленню логіко-дидактичних, і у тому числі, наступнісних 

зв’язків, та наочності під час методичної підготовки з математики майбутніх 

учителів. Для вирішення проблем, пов’язаних із структуруванням і 

унаочненням наступнісних зв’язків у навчанні методичним дисциплінам  

перспективною є технологія  MINDMAPS. Інші назви цієї технології: «Майнд-

карти», “Інтелект-карти”, «Карти міркувань» та «Ментальні карти».  

Як правило, технологія MINDMAPSвводиться поетапно. 

Етап І. Ознайомлення з технологією (історія створення, мета, сутність, 

сфери застосування, приклади). 

Етап ІІ. Розвиток у здобувачів освіти умінь розробляти інтелект-карти 

(майнд-карти) за окремими темами, відповідно до поставленої мети, завдань, 

обсягу навчального матеріалу, міри його конкретизації та ін. 

Етап ІІІ. Застосування інтелект-карт у навчальному процесі (під час 

підготовки до практичного заняття, у ході ділової гри, при створенні 

презентацій, виконанні самостійної роботи, розробки індивідуальних 

навчально-дослідних завдань, підготовки до заліку, екзамену та ін.).  

Розглянемо напрями, у яких доцільно застосовувати технологію 

«MINDMAPS» під час математичної та методичної підготовки майбутніх 

вчителів. 

По-перше, це поширене традиційне застосування “Інтелект-карт” під час 

вивчення теоретичного матеріалу. Використовуються, попередньо підготовлені 

інтелект-карти, на всіх етапах навчання (мотивації; актуалізації опорних знань і 

способів дій; викладенні та засвоєнні нового навчального матеріалу; 

самоперевірки і рефлексії; повторенні, систематизації та узагальнення). 

Інтелект-карти дають можливість продемонструвати наступнісні зв’язки між 

окремими частинами навчального матеріалу. 

Наприклад. Під час вивчення дисципліни «Математика» студентами 

спеціальності 013 «Початкова освіта» використовуємо інтелект-карти усіх 

змістових модулів. Зокрема, інтелект-карта «Основи теорії множин і її 
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застосування у шкільному курсі математики» містить такі блоки: «Основні 

поняття теми», «Операції над множинами», «Застосування операцій над 

множинами для обґрунтування арифметичних дій», «Теоретико-методичний 

підхід до означення натурального числа» та «Числові множини». Корисно 

використовувати таку інтелект-карту у виглядах, з різною мірою деталізації 

кожного блоку, у залежності від мети лекції або практичного заняття (рис.1, 2).  

 

Рис.1 

 

Крім того, кожний блок може бути представлений у вигляді окремої 

інтелект-карти з максимальною деталізацією. Доцільно пропонувати студентам 

самостійно складати інтелект-карти таких блоків. 

Другим важливим напрямом є застосування інтелект-карт під час 

формування у здобувачів освіти умінь розв’язувати вправи. Так, нами 

обґрунтовано і апробовано доцільність застосування інтелект-карт під час 

самостійного складання студентами вправ та задач, аналогічних заданим або 

навчальних систем (серій) вправ. Наприклад, під час проведення практичних 

занять з теми «Основи теорії множин та її застосування у шкільному курсі 

математики» використовуємо інтелект-карту «Типові вправи з основ теорії 

множин». Час від часу пропонуємо студентам самостійно складати вправи, 

аналогічні даним на основі цієї інтелект-карти. На підсумковому занятті 

пропануємо студентам розробити типовий варіант контрольної роботи, 

розв’язати його, визначити можливі помилки, оцінити рівень складності вправ 

тощо. Потім оголошуємо конкурс щодо розробки і розв’язання студентами 

особистих варіантів контрольної роботи, аналогічних розглянутому.  
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Рис. 2 

 

Інтелект-карти можуть бути корисними під час застосування проєктної 

технології, а також у ділових іграх з методики навчання математики. Так, 

наприклад, на етапі підведення підсумків проєктної діяльності або виконання 

завдань ділової гри, доцільно використовувати інтелект–карти, які дозволяють 

представити отримані результати виконання завдань проєкту або ділової гри у 

чітко структурованому та наочному вигляді. 

Рекомендуємо використовувати інтелект-карти під час розробки курсових 

досліджень як для планування особистої роботи над дослідженням, так і для 

представлення змісту курсової роботи як у вигляді  класичних інтелект-карт, 

так і їхніх трансформацій: карт знань, опорних конспектів, опорних схем та ін. 

Доцільно пропонувати студентам використовувати інтелект-карти під час 

педагогічної практики. У цьому випадку інтелект-карти студенти розробляють 

самостійно з метою створення методичного аналізу теми, яка вивчається у 

класах проведення педагогічної практики, для створення якісних планів-

конспектів пробних та залікових уроків.  

Зауважимо, що для створення інтелект-карт призначено багато онлайн-

сервісів та спеціалізованих програмних додатків. Вони характеризуються 

специфічними можливостями і дозволяють автоматизувати операції при 

розробці інтелект-карт (рис. 3)..  
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Рис. 3 

 

Крім традиційного застосування інтелект-карт під час вивчення 

теоретичного матеріалу з математики та методики її навчання, вважаємо 

перспективним використання технології MINDMAPS при формуванні у 

студентів умінь та набуття ними досвіду розв’язування вправ, зокрема, з 

використанням прийому самостійного складання аналогічних завдань. 

Перспективним є застосування технології MINDMAPSу проєктній діяльності 

студентів та у ділових іграх.Пропонуємо студентам також активно 

використовувати інтелект-карти під час проходження педагогічної практики та 

розробки курсових досліджень. 
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